

# 幼师因携带地中海贫血基因被以“隐瞒贫血病史”为由解聘

厦门市人社局：已组建成立案件审查组

媒体此前报道，去年4月，林芳通过笔试、面试及招聘指定体检，成功入职厦门市海沧区教育局下属幼儿园，成为在编教师。今年5月，林芳被举报“患有地中海贫血且隐瞒病史”。6月15日，林芳所在幼儿园以“隐瞒贫血病史”为由，正式通知解聘。林芳随即向当地相关机构提请复核及多次申诉。

12月15日，记者从因携带地中海贫血基因被解聘的幼师林芳（化名）处获悉，当天她收到厦门市人社局短信，目前该局已受理其再申诉案件，同时按照《事业单位工作人员申诉案件办理规则》，已组建成立案件审查组。

林芳向记者透露，举报材料来源于其产前的地贫基因筛查报告，

举报者为其前夫。对方自去年8月起持续匿名举报，今年2月转为实名举报。

6月15日，林芳所在幼儿园以“隐瞒贫血病史”为由，正式通知解聘。林芳随即向海沧区教育局提请复核，并在海沧区教育局工作人员陪同下，再次前往厦门市中医院检查，血常规化验结果显示不贫血。28日，海沧区教育局作出维持解聘的决定，其依据为《福建省教师资格申请人员体检标准》中“血液系统疾病不合格”的相关条款。

10月底，厦门市海沧区人社局申诉公证委员会维持了解聘林芳的决定。

11月14日，中共中央组织部、国家卫健委发布通知，对“公务员录

用体检有关项目检查标准”进行调整，放宽了对地中海贫血、桥本甲状腺炎、多囊肾等疾病的检查标准。其中规定，地中海贫血（地贫基因携带者、静止型、轻型）且血红蛋白高于90g/L，为合格。

体检标准修改后，林芳称已第一时间联系厦门市人社局，将继续申诉。

林芳说，如果未来有需要参与“地贫”知识科普，或者向其他携带者分享维权经历、提供经验的机会，她一定积极参与，“至少要让更多人知道，地贫基因携带并不是‘病’，不会影响正常工作和生活，大家没必要为此感到害怕，更不该因此被区别对待。”

据澎湃新闻微信公众号

## 河南7岁男童坠亡

事发前偷拿文具店玩具被店主斥责

记者近日获悉，河南南阳镇平县一名7岁男童从一小区高层平台坠楼身亡。事发前，他在小区外一家文具店里拿了一个几块钱的奥特曼玩具，藏在衣服里想带走，老板发现后斥责了他。

12月15日，男童的父亲孙先生告诉记者，孩子是11月21日出的事。那天，孙先生和妻子都有事外出了，孩子由爷爷奶奶照顾。根据监控，孩子事发当晚6时24分离开家，在小区里的儿童乐园玩了一会儿，随后走进了小区附近的文具店，在里面逗留了约9分钟。孩子准备离开文具店时，老板拉住他，打开他的衣服拉链，看到里面有个奥特曼玩具，随即对孩子进行斥责，说要报警。孩子放下玩具，从文具店出来后，径直上了小区一栋单元楼的楼顶，于晚上6时47分坠楼。接处警登记表显示，孩子于11月21日当晚坠亡，警方排除了他杀的可能。

12月15日，涉事文具店老板告诉记者，当天男孩走进店里时，他正在门外吃饭。发现孩子偷拿了玩具，他就抓住男孩，责备了几句，说：“等一下叫警察叔叔过来问你。”男孩离开文具店时没有哭闹，因此他没注意孩子后来的去向。

镇平县公安局的立案告知书显示，11月29日，警方对男孩家长报称的文具店老板“威胁人身安全”案行政立案调查。12月1日，警方出具《终止案件调查决定书》，认为该案中没有违法事实，决定终止调查。被侵害人有异议，拒绝在《终止案件调查决定书》上签字。

孙先生表示，他已计划走法律诉讼程序。  
红星新闻记者 孙桂芳 王语铮

## 开封一景区内演员雪中酷似冰雕

景区回应：有相应保暖措施



演员身上积雪、胡子结冰 视频截图

近日，浙江杭州市育才大城北学校706班和903班的家长群里热闹非凡。期中检测后，孩子们收获的奖励格外特别——没有传统的纸质奖状，取而代之的是被单、毛毯、枕头、毛巾等实用物品，而每一件物品上，都印着专属学生名字的“定制奖状”。

每科前五是“单”科之王，会收到一条“学霸认证”被单；总分前五是“被”水一战，能拿到一套“卷王战袍”被套；总分进步前五是“枕”的很强，能把“成长之枕”抱回家；单科进步前五是“毯”为观止，“进步之神”毛毯是进

步奖励；最佳值日生拿到的奖品是碗，取名“光芒‘碗’丈”；最佳课代表奖品是梳子，取名“知‘梳’达礼”；最佳小组拿到的是抱枕，取名“抱团取暖”。

706班班主任蒋琰告诉记者，这些奖项不限制重复领用，所以有些学生一口气能拿一整套回家，到家甚至没洗就想着用上了，让家里亲戚都十分羡慕。

“整体被单、被套的设计是我们老师自己做的，结合了一些网上的创意。”蒋琰说，其实孩子们拿了奖状都会很开心，也想不经意地“晒”一波，因此让他们“睡在奖状堆里”，估计会

更开心。

903班班主任胡国洋告诉记者，有些收获满满的孩子在家族群里分享了奖品，外公外婆、爷爷奶奶都盖上了孙儿的荣誉被单，睡觉时都乐得合不拢嘴。

“若干年后，他们可能会忘记考试考了什么，但或许会一直记得老师曾经奖励过自己什么。”蒋琰感慨道，“一张纸质奖状孩子们也会珍惜，毕竟是自己努力的成果，而我们之所以用更加新颖的方式，就是希望为孩子们留下更鲜活、更美好的回忆。”

文图据潮新闻微信公众号

近日，河南多地下雪，一游客在开封万岁山武侠城游玩时，发现雪地里一座关羽扮相的“冰雕”，走近才发现是一位正在表演站岗的NPC（非玩家角色）演员，看到身上都是雪、胡子上都是冰，不禁感叹其“太敬业了”。

12月14日，记者从万岁山武侠城客服方面了解到，这几天下雪景区内的演出都是正常进行。工作人员分班次上岗，景区也为演员提供了暖宝宝、热水等相应的保暖措施。”有游客表示，因为下雪，《雪夜山神庙》等演出看起来特别有氛围。

据上游新闻、河南文旅厅  
洛阳日报微信公众号等

## 杭州一学校送出特别奖励 实现学生“睡在奖状堆里”的愿望



学生获得印着自己名字的实用“定制奖状”